

# 央视聚焦:杨凌科技育种闪耀首届链博会

11月28日—12月2日,首届“中国国际供应链促进博览会(简称链博会)”在北京举办。11月29日,央视新闻频道在链博会专题报道《会场内外一起说“绿色农业链”》栏目中,以场外连线的方式,聚焦先正达杨凌育种技术中心试验基地,全方位报道了玉米种子加速培育的全过程。

绿色是农业发展的底色。培养好种子,自主创新是关键。一粒小小的玉米种子,涵盖了育种专家无数次的创新和试验。先正达集团是全球领先的种业公司,具有强大的科研创新实力。在先正达杨凌育种技术中心试验基地,玉米种子一年可以繁育四到五代,而室外条件下,相同玉米种子只能繁育两到

三代,育种效率能提高约一半。这里拥有行业领先的单倍体工厂化生产中心,配备全球顶级的高通量分子检测中心,搭建了国内首个无极调光LED大规模自动化温室,为加速推动种业振兴贡献科技力量。

本期节目中,央视紧扣高效、精准、创新三个关键词,重点围绕现代育种工厂赋能种业创新、玉米育种一年繁育四到五代、分子育种优中选优和提高育种成功率精准度



等四个方面,以通俗易懂的语言生动讲述了杨凌科技育种的全过程。

(据央视新闻)

## 303.12公斤!全国油菜高产竞赛杨凌品种挺进前列

记者 耿苏强 通讯员 董朝阳 日前,全国农业技术推广服务中心公布了2023年全国油菜高产竞赛结果,其中省杂油菜研究中心在揉谷镇田西村建立的油菜丰产高效绿色栽培技术万亩示范田经全国农技中心组织的专家组实收测产,“秦优797”亩产为303.12公斤,取得了2023年全国油菜高产竞赛(旱地轮作)第二名的好成绩。

据了解,陕西省杂油菜中心油菜栽培团队联合陕西鸿源种业有限公司和杨陵区田西村建立了油菜丰产高效绿色栽培技术万亩示范田,通过示范基地展示和推广高产高油油菜新品种“秦优797”、油菜全程机械化生产、油菜化肥农药减

施增效、病虫害绿色防控和精准调控等关键新技术和油菜绿色高效生产技术“12345”新模式。

通过新品种、新技术和新模式的示范,旨在通过良种、良法、良机、良田、良制配套创高产,带动大面积均衡增产,探索全省油菜单产提升的技术路径。

下一步,陕西省杂油菜中心将抢抓国家“扩豆增油”、“种业创新”战略机遇,进一步提升科技创新能力,围绕种业创新和乡村振兴战略,扎实做好油菜新品种的选育、示范推广和成果转化工作,为全省油菜种业科技进步和油菜产业高质量发展做出更大贡献。



为你点赞

西农大学生赵梓鉴

### 捡到装8.5万元公文包如数归还 婉拒失主现金感谢

近日,西北农林科技大学水土保持科学与工程学院(水土保持研究所)收到一封来自陕西中诚盛安建设工程有限公司的感谢信和锦旗,对水保学院2021级水土保持与荒漠化防治专业硕士研究生赵梓鉴同学拾金不昧的事迹予以感谢和赞扬!

11月11日,赵梓鉴与前来杨凌出差的陕西中诚盛安建设工程有限公司的刘女士一同拼车。刘女士下车后将文件包遗失在了车上。正当刘女士焦急万分的时候,赵梓鉴主动联系上了她,将装有身份证、公司收据、公司公章等重要文件以及8.5万元现金的文件包完完整整归还给了她。

面对赵梓鉴拾金不昧的善举,刘女士拿出现金表示酬谢,但赵梓鉴婉拒了刘女士的好意。因此,刘女士特意写下了感谢信,还送来一面写有“雷锋精神传承发扬 拾金不昧品德高尚”的锦旗,表达自己对赵梓鉴拾金不昧行为的感激之情。

收到感谢信和锦旗后,赵梓鉴说:“帮助别人让我感受到了自己的价值,很有成就感。我们每个人都有责任充分发挥自身作用,心存善意,为营造人人有我、我为人的社会氛围添砖加瓦。”

(李婷 张宇洁)

## 关于在全区范围禁售禁放烟花爆竹的通告

为加强烟花爆竹安全管理,有效预防火灾和人员伤亡事故发生,减少因燃放烟花爆竹造成的环境污染,切实保障人民群众生命财产和公共安全,根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《烟花爆竹安全管理条例》《陕西省2023-2024年秋冬大气污染防治攻坚行动方案》(陕气专办〔2023〕2号)等法律法规及相关文件,结合我区实际情况,现就杨陵区在全区范围禁售禁放烟花爆竹有关事项通告如下:

一、杨陵区实行全年全域禁止销售、燃放烟花爆竹政策。

二、全区任何单位和个人不得生产、经营、存储、运输、燃放烟花爆竹。

三、全区所有商户、宾馆、饭店和提供婚庆服务经营者承办喜庆活动的,应当向服务对象告知禁售禁放烟花爆竹的规定,并劝阻违法燃放烟花爆竹行为,经劝阻无效的,应当向公安机关报告。

四、任何单位和个人发现违法违规生产、经营、运输、燃放烟花爆竹行为,都有权向公安机关、应急管理

部门举报,受理举报的部门应当及时核查、处理、反馈。

五、全区机关、团体、企事业单位、居民委员会、村民委员会、业主委员会和物业服务组织,要积极宣传禁售禁放政策,配合做好烟花爆竹禁售禁放安全管理有关工作。各镇(街道)要落实属地安全主体责任和综合治理责任,对发现违规生产、销售、运输、燃放烟花爆竹的行为,要立即予以制止,对危害公共安全要配合公安、应急管理部门及时依法查处。

六、禁止携带烟花爆竹搭乘公共交通工具,禁止邮寄烟花爆竹,禁止在托运行李、包裹、邮件中夹带烟花爆竹,违反以上规定的,依据《烟花爆竹安全管理条例》有关规定,由公安机关没收非法携带、邮寄、夹带的烟花爆竹并处罚款200元以上1000元以下罚款。

七、公安机关、应急管理部门将联合开展执法检查,严查、严打未经许可生产、经营、运输、燃放烟花爆竹行为。对非法生产、经营烟花爆竹或者未取得烟花爆竹安全生产许可的单位或者个人销售黑火药、烟火

药、引火线的,依据《烟花爆竹安全管理条例》有关规定,由应急管理部门责令停止非法生产、经营活动,并处2万元以上10万元以下罚款,没收非法生产、经营的物品及违法所得。

八、对未经许可经由道路运输烟花爆竹的,依据《烟花爆竹安全管理条例》有关规定,由公安机关责令停止非法运输活动,并处1万元以上5万元以下罚款,没收非法运输的物品及违法所得;对违规燃放烟花爆竹的,依据《烟花爆竹安全管理条例》有关规定,由公安机关处100元以上500元以下罚款。

九、对以上行为构成犯罪的依法追究刑事责任;对以暴力、威胁等方式抗拒、阻碍执行公务的不法行为,公安机关将坚决打击、严肃处理,并在媒体上公开曝光。

十、本通告自发布之日起实施。

举报电话:

区应急管理局:87019706

区公安分局:110、87030110

杨陵区人民政府

2023年11月29日

## 镜照寺



小漳河依川向东,绕过三时原头,来到杨凌城北黎陈沟半坡处,有一座面东而坐的寺庙,叫做镜照寺。传说,唐太宗李世民幼年时期,与母亲窦夫人生活在此地,因为要送李世民到武功县城读书,遇到下雨时,漆水暴涨,就从小漳河水窄处渡河。

有一天送走李世民返回时,河底的石头硌疼了窦夫人,她摇摇晃晃上岸后,裙裾又被岸边的酸枣刺挂住扯破,用手去解,刺刺扎破了手指。借来河边洗衣大嫂的衣盆洗手时,看到了盆里出现一座寺庙的影子。一向虔诚向佛的窦夫人,在李世民回家后就把这些事情告诉了儿子。

李世民自幼与母亲相依为命,特别孝顺,他来到小漳河边,发下誓愿:有一天我要是得到天下,一定要让小漳河底的石子消失,河边的酸枣刺变直,并在岸边修建佛寺,供母亲烧香拜佛。说来也怪,自此以后,小漳河底真的没有了石子,小漳河沿岸的酸枣树,刺儿都变成了直的,不再扎手。

李世民登基以后,在陈家沟向阳处,建成占地数十亩的一处寺院,为纪念母亲盆中见寺,故名“镜照寺”。寺庙建成以后,因为是皇家寺院,香火十分鼎盛,一时方圆数十、百里,香客潮涌。

近年以来,因为寺院房屋老化,驻寺僧尼将大雄宝殿改建到坡顶之上。从黎陈村口驾车向南约500米即可到达。

## 杨凌文史 (19)

杨陵区人民法院

### 开展宪法宣传系列活动



今年12月4日是我国第十个国家宪法日,12月1日至12月7日是我国第六个宪法宣传周。近日,杨陵区人民法院开展了丰富多样的宪法宣传活动。

12月2日,法官干警走进西北农林科技大学,向在校师生宣传宪法法律知识,提升广大师生宪法意识,进一步增进法治信仰、弘扬宪法精神。

12月4日,法官干警在后稷公园开展宪法宣传活动,为现场群众宣讲宪法知识,同时开展平安建设宣传和法律咨询服务,以此推动全社会形成尊法守法崇法尚法的良好社会环境。

杨陵区人民法院法官干警还走进杨凌职业技术学院,为在校学生举行专题法治报告;走进高新小学、高新二小、大寨中心小学和五泉镇小学开展法治教育,普及宪法法律知识;走进五泉镇集市,进行宪法宣传和《反有组织犯罪法》、“反养老诈骗”等宣传活动。

本次宣传活动丰富多彩,通过专题报告、法治小课堂、法律知识兴趣提问等多种形式让全民参与学习宣传宪法法律,尊法守法用法的良好氛围在全社会蔚然成风。活动共计发放宣传资料4000余份,参与人员1000余人,现场解答法律问题30人次。



法院动态